

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41-0016 代号 35-25 总第 11999 期 今日 16 版
2011 年 10 月 9 日 星期日(辛卯年九月十三) 南阳网网址: http://www.01ny.cn

温家宝主持召开国务院常务会议 部署加强鲜活农产品流通体系建设

新华社北京 10 月 8 日电 国务院总理温家宝 8 日主持召开国务院常务会议,部署加强鲜活农产品流通体系建设。

会议指出,经过多年努力,我国鲜活农产品流通体系建设有了很大发展,但总体上依然薄弱。随着城镇化进程加快,一些大中城市近郊菜地和零售网点不断减少,流通环节和成本增加,“卖难买贵”等问题突出。要以加强产销衔接为重点,加快建设高效、畅通、安

全、有序的鲜活农产品流通体系。会议明确了近期的重点任务:(一)着力提高农产品流通的组织化程度和现代化水平。推动流通企业强强联合,扶持培育一批大型鲜活农产品流通企业、运输企业和农民专业合作社。加强产地预冷、预选分级、加工配送、冷藏冷冻、冷链运输、包装仓储、检验检测和电子结算等设施。(二)推进产销衔接,减少流通环节,降低流通成本。鼓励大型连锁超市与农业生

产基地直接对接,鼓励大型流通企业、学校等与农民专业合作社、龙头企业建立长期稳定的产销关系,鼓励农业生产基地、专业合作社在社区菜市场直销直供,鼓励有序设立周末直销市场、早市等临时摊点。(三)健全覆盖生产、流通、消费的农产品信息网络,完善储备调运制度。地方政府要合理安排动态库存,保障应急供应,防止价格大起大落。(四)加强质量安全追溯体系建设。(下转 A2 版)

李文慧在主持召开座谈会学习国务院《指导意见》时强调 抢抓机遇 吃透政策 找准定位 积极作为 为推动中原经济区跨越式发展发挥应有作用

本报襄阳 10 月 8 日电(特派记者蔡凯)国务院日前出台的关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见(以下简称《指导意见》)正式公布后,在河南、在南阳引起强烈反响。10 月 8 日晚,正率团在湖北襄阳考察工作的市委书记李文慧,连夜主持召开座谈会,认真学习领会《指导意见》精神,他强调,要抢抓机遇,吃透政策,找准定位,积极作为,为推动中原经济区跨越式发展发挥应有作用。

座谈会上,大家群情振奋,踊跃发言,畅谈《指导意见》给南阳经济社会发展带来的新机遇、新目标、新定位、新责任、新动力,一致表示要把学习领会好《指导意见》精神,与贯彻落实好市五次党代会提出的宏伟目标紧密结合起来,与外出学习先进经验结合起来,以更加清醒的头脑,更加昂扬的斗志,更加有力的举措,抢抓争先,奋发作为,全力实现工业强市、中心城市建设、生态经济示范区、县域经济发展“四个突破”,奋力建设开放富裕魅力和谐新南阳。

李文慧在认真听取大家的发言后指出,建设中原经济区,事关促进中部地区崛起和区域协调发展总体战略,是一项重大而艰巨的历史任务。《指导意见》出台时机恰到好处,不仅为河南、为南阳未来的发展进一步指明了方向,也为我们“对接周边”,加强对外联系通道建设,促进与毗邻地区融合发展,密切与周边经济区的合作,实现优势互补、联动发展,搭建了新载体和更广阔的平台。《指导意见》中多次提到南阳,足以体现南阳在中原经济区建设中的重要地位。我们既要充分发挥自身承东启

西、连南贯北前沿阵地的区位优势,抢抓政策支持的机遇,找准定位,积极作为,坚定不移地走“三化”协调科学发展之路,全面加强市域经济综合实力;又要始终保持清醒忧患,认真琢磨在中原经济区建设这个大局中,我们应该做什么?能够做什么?唯有如此,我们才能进一步增强责任感、紧迫感、使命感,才能进一步统一思想、提高认识、坚定信心、扎实工作、锐意进取,全面落实好《指导意见》提出的各项任务,为推动南阳科学发展跨越、强势崛起,为服务中原经济区建设作出更大的贡献。①

穆为民率市政府代表团圆满结束对英国瑞士考察 解放思想 寻找差距 开放带动 加快发展

本报讯(记者尹路 通讯员郝以昆 王峰)十一前夕,应英国南安普顿市长特里·马修斯、南安普顿大学、瑞士苏黎世前市长、瑞士中法协主席瓦格纳的邀请,市长穆为民率由市直相关部门主要负责同志组成的市政府代表团,赴英国、瑞士进行了为期 10 天的考察。

在参加由英国南安普顿地区和索伦特地区的经济界、商界高管举行的专题经济交流会上,代表团广泛接触了经济界、商界人士,与相关人士就双方在高效低碳经济、新能源产业发展等方面的合作事宜进行了沟通和交流,并签署了《南阳市人民政府与南安普顿地区、索伦特地区战略合作备忘录》。

今年 6 月,天冠集团与伦敦大学签署了共建《中英低碳生物质能源联合实验室备忘录》。在访问伦敦大学时,双方探讨了充分利用天冠集团与伦敦大学共建中英联合实验室这一契机,努力拓展在建立高效生态示范区、太阳能光伏产业、新能源装备产业、生物质能源产业等方面的合作事宜。

在访问南安普顿大学时,代表团一行参观了南安普顿大学新能源实验室,双方签订了《中英低碳经济技术合作协议》和《中英低碳经济技术发展合作协议》。

穆为民在全市安全生产紧急电视电话会议上强调 全力消除各类安全隐患 坚决遏制重特大事故发生

本报讯(记者黄伟)10 月 8 日下午,我市召开安全生产紧急电视电话会议,认真分析全市安全生产工作面临的形势,深刻反思工作中存在的漏洞和薄弱环节,进一步安排部署下一阶段全市安全生产工作,确保安全生产形势稳定。市长穆为民强调,全市各级各部门要深刻吸取教训,突出重点,加强监管,全力消除各类安全隐患,坚决遏制重特大事故发生,确保完成年度安全生产工作任务,为我市经济社会发展创造良好安全生产环境。

副市长贺国营主持会议。副市长、市公安局局长李国周通报了 10 月 7 日社旗县发生的特大道路交通事故情况。事故发生在当日 6 时 36 分,在省道 333 社旗县桥头镇吴庄村东 500 米处,一辆车牌号为豫 QA8629 的重型半挂车自西向东与一辆车牌号为豫 R6Q265 的长安之星面包车迎面相撞,面包车上 11 人全部死亡。据初步调查分析,该起事故直接原因为车辆违规行驶,小客车超员载客是事故伤亡扩大的重要原因。

事故发生后,省市领导高度重视,省领导孔玉芳、秦玉海,市委书记李文慧相继作出重要批示,要求妥善处理。市长穆为民,副市长贺国营、张生起、李国周亲临现场指挥救援工作。社旗县、市直相关部门在事故现场就救援和维稳做了大量工作。目前,各项善后工作正在紧张进行。

穆为民指出,此次社旗县发生的事故暴露出我市安全生产工作仍然存在不少漏洞和问题。各级各部门要从中深刻汲取教训,举一反三,警钟长鸣,以对党、对人民高度负责的态度,从讲政治、讲大局的高度,充分认识做好当前安全生产工作的极端重要性,切实把安全生产工作放在更加突出的位置,采取更加得力的措施,把各项工作抓细、抓实、抓好,维护我市安全生产稳定大局。

穆为民强调,安全生产的根本工作在于排查隐患、治理隐患。即日起至 12 月底,要在全市范围内集中开展一次拉网式的隐患排查治理行动。市政府派出的 16 个督查检查组要切实加大督查力度,促进县市区和企业进一步完善工作方案,强化工作措施,落实工作责任,真正把安全生产工作抓实抓出成效。对于排查出来的隐患,凡是能够马上整改的,要立即整改;对于一时整改不了的重大隐患,相关政府领导要亲自督办,要列出时间表,限期整改,并有预防事故的应急措施;对于逾期不整改或整改不合格的,要果断采取处罚措施。对不能保证生产安全,久拖不改重大隐患的企业,要果断予以停产停业整顿,直至关闭取缔。有关县要继续加大对已取缔小煤窑的巡查和监控力度,坚决防止死灰复燃以酿成事故。

穆为民要求,重点行业和重点领域往往是事故的发生领域,各级各部门要突出重点,切实抓好道路交通安全监管工作,强化整治、规范建筑施工领域安全管理行为,继续抓好非煤矿山、危险化学品安全专项整治,认真开展人员密集场所和集会的专项治理,深化旅游景区安全监管,坚决遏制重特大事故发生,为我市经济社会发展创造良好安全生产环境。①5

宛西制药:围绕产业链打造项目群

本报讯(记者徐聪 马涛)日前,河南省宛西制药股份有限公司旗下的张仲景大药房配送中心项目和张仲景大厨房香菇酱生产线项目相继建成投产,这标志着宛西制药围绕工农商产业链上项目迈入新阶段。

宛西制药董事长孙耀志介绍,张仲景大药房配送中心项目是公司的一大亮点,是集办公、科研、管理、展示、洽谈、经营、仓储、物流为一体的高标准、高科技、现代化配送中心。通过近两年的建设,一期工程已经建成投产,物流配送也走上了正轨。

“仲景香菇酱,真香真营养。”这句广告词红遍全国,很多人因此喜欢上了香菇酱,也记住了宛西制药。仲景香菇酱是张仲景大厨房香菇酱生产线项目的主要产品,是中国首创的发酵型香菇产品。“每天做出来的都不够卖。”孙耀志笑着说,香菇酱已经成为南阳乃至河南的特产。该项目自 2009 年底开始,一期工程投资 1 亿元,工程完成后可实现年产香菇酱 7500 万瓶,年产值 5 亿元,利税 1 亿元;二期工程拟于 2012 年开始建设,建成实现年产值 10 亿元。目前,一期已经建成投产,二期正在规划中。(下转 A2 版)

左图:宛西制药股份有限公司工人们正在紧张有序地生产。本报记者 于喆 摄

中共南阳市委“转方式、正风气、提效能”活动领导小组办公室督查通报

(第 2 号)

“转方式、正风气、提效能”活动开展以后,市活动办协调全市督查力量,采取多种形式对各县市区和市直各单位的工作作风和行政效能进行督查,力求在全市上下形成求真务实、雷厉风行、奋勇争先的良好环境和氛围。现将第二次督查情况以及第一次督查的处理结果通报如下:

一、市移民局、市民政局行政慢作为

1. 市移民局在办理今年“两会”人大代表建议和政协委员提案过程中,不按时间要求完成办理及答复工作,答复件不规范(无签发人、未标示办理结果、文种错误),办理工作不严肃不认真,经市政府督查室多次督办拒不纠正,引起人大代表和政协委员不满。

2. 根据市委常委、副市长李建豫批示和相关会议精神要求,市民政局、市监察局应分别带队于国庆节前对多家媒体反映的我市殡葬管理问题进行全面检查整改。市监察局按照要求于节前对社旗、方城进行了督查。市政府督查室多次与市民政局联系督办,市民政局均以相关领导有事为由,将此项工作推后节后进行,工作效率低下。

二、市国土局、市公安局审批服务项目未全部进入行政审批服务中心

(下转 A2 版)

开启民族复兴的百年征程 ——写在辛亥革命一百周年

任仲平

(一)近年来,诸多重大历史节点周年纪念接踵而至:2008 年,改革开放 30 周年;2009 年,新中国成立 60 周年;2011 年,中国共产党成立 90 周年、辛亥革命 100 周年……

这些影响深远的历史大事件,由近及远,一波接着一波,画就百年中国远山近岑最壮阔的几笔。而这波澜起伏百年历史的起点,始于辛亥年秋日武昌城的清脆枪响。

历史悠长的中国,从没有哪一个百年,像这一个百年般惊心动魄、脱胎换骨、翻天覆地。武昌城头的枪声,一举开启了中国人前所未有的社会变革,开启了中国走向现代化的漫漫征程。从那一刻起的百年间,新文化运动、五四运动、抗日战争、解放战争、新中国成立、改革开放,流经一个世纪的历史长河浩浩荡荡,几代人殚精竭虑,曾被甩在全球现代化进程之外的中华民族,大踏步迎来民族复兴的曙光。

尽管辛亥革命反帝反封建的历史任务未见彻底,尽管中国人民的悲惨命运未被改变,但一切正如胡锦涛总书记所指出的:“孙中山先生领导的辛亥革命,推翻了清王朝,结束了在中国延续几千年的君主专制制度,开创了完全意义上的近代民族民主革命,为中国的进步打开了闸门。”

(二)人类社会任何一场伟大变革都不会孤立于其历史阶段,辛亥革命从发生到结束不足百日,承载的是中国煌煌 3000 年的历史脉动。

辛亥革命爆发两个月后,太平洋彼岸的美国《亚特兰大宪报》就曾预言,如果这场革命成功,以共和代替帝制,“中国的进步,无可限量”。百年后,孙中山先生革命事业继承者中国共产党带领 13 亿中国人民,在世界舞台的“中国奇迹”印证了这一不可限量的伟大进步。

今天,当皇帝的龙袍化作舞台上

的戏服,鸦片的青烟消散在历史的风中,行进在辛亥一代开启的现代中国征程上,我们更需深思——

隔着新民主主义和社会主义革命两段辉煌历史,该如何打量辛亥革命这“中国历史上的伟大创举”?在中国百年现代化征途中,这场打响亚洲民主第一枪的伟大革命扮演了怎样的角色?这一不同于以往王朝更迭的社会巨变之下,蕴藏着怎样的时代逻辑,提供了怎样的历史得失,又凝聚着怎样的思想遗产?

(三)历史总是擅长用偶然展开它壮阔的剧情。

一百年前的此刻,不少人难以置信,不可一世的至高皇权,竟然轰塌于武昌新军兵营里仓促引发的枪炮,正如千百年来养尊处优的中华帝国无论如何都不曾想到,它的现代启蒙竟是在内忧外患、亡国灭种的境遇下被动开始。

任何偶然的背后,都隐藏着历史

演进的必然逻辑。循着这样的逻辑,我们可以清晰地发现这“难以置信”和“不曾想到”之间密不可分的关联。

“中国是带着首都被敌人攻占的耻辱进入到 20 世纪的”,邓小平曾经这样说起民族痛史。1900 年,列强军队在中国的皇宫里举行阅兵,北京居民门口遍悬占领国旗。1902 年初春,西逃的慈禧太后和光绪皇帝回到京城时,正阳门城楼已在战乱中彻底焚毁。为避免清王朝统治者过分伤心,京城的能工巧匠搭起一个虚幻的城楼布景。

这个虚幻的布景,正是晚清政府和封建制度的真实写照。

自 1840 年鸦片战争以来,在东亚大陆繁衍生息几千年的中华民族,开始面临西方入侵这一“千年未有之大变局”,这直接导致了两大历史后果,一是在坚船利炮的威胁和凌辱下,

(下转 A3 版)

中共南阳市委“转方式、正风气、提效能”活动领导小组办公室 1 号通报有关问题处理结果

一、市文广新局、市工信局诚恳接受批评监督

1 号通报发出后,市文广新局和市工信局第一时间就通报内容做出书面答复,诚恳接受批评监督,认真解释了部分审批服务项目未能及时进入行政审批服务中心的原因,承诺随着机构职能的逐步完善,将严格按照市委市政府“三个必进”和“两集中两到位”的要求,该进驻的项目全部进入,并在窗口派驻得力人员,以便更好地服务企业群众。

二、进驻市行政审批服务中心单位工作人员违反工作纪律的处理结果

1. 2011 年 9 月 19 日下午,市文广新局在行政审批服务中心窗口工作人员范喜林不在岗。经文广新局党组核实,范喜林当时回局向领导汇报工作,未在窗口。鉴于其平时表现,文广新局党委对其进行了批评教育,要求其在今后的工作中坚守岗位,认真负责,以正窗口形象。

2. 市城乡规划局行政审批服务中心负责人。(下转 A2 版)

中华人民共和国 第七届农民运动会

距 2012 年 9 月 16 日开幕
倒计时 343 天